



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 5 августа 2015 года, N 153 (6306)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Гармонично развитые и целеустремленные

С обретением государственной независимости для Узбекистана началась совершенно новая эпоха развития. За почти четверть века наша республика сделала прорыв во многих сферах. Особенно большое внимание уделено созданию наилучших условий для воспитания гармонично развитого, никому и ни в чем не уступающего поколения. В частности, спорт явился важным фактором формирования сильной личности, физически крепкого и здорового поколения.

Испокон веков у нашего народа ребенок является смыслом жизни. И в молодой суверенной республике дети окружены искренней заботой и любовью, потому что народ Узбекистана видит в них опору, будущее и процветание государства. Как подчеркивает Президент, воспитание здорового и гармонично развитого поколения означает построение фундамента государства с великим будущим, завоевание высокого авторитета в мире. А наши дети должны быть лучше, умнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас. Без физического совершенствования не достичь в полной мере поставленной задачи.

Первые достижения

Летопись детского спорта Узбекистана берет начало в 1991-м. В этот непростой для нашей республики год молодыми спортсменами на международных соревнованиях было завоевано 32 медали разного достоинства.



Тогда в республике детские специализированные спортивные сооружения можно было пересчитать по пальцам. В более 4 100 спортивных залах при общеобразовательных школах и в секциях занимались без малого восемь процентов детей. Ни у кого не вызвало сомнения, что без должного внимания к детскому спорту добиться поставленных целей, а именно воспитать физически здоровое, духовно богатое, никому и ни в чем не уступающее поко-

ление, невозможно. Первым шагом явилось принятие 14 января 1992 года Закона «О физической культуре и спорте», который стал фундаментом для формирования системы физического и нравственного воспитания детей. По всей стране начали возводиться спортивные сооружения, открывались секции по разным видам спорта.

Успехи молодых атлетов Узбекистана не заставили себя долго ждать. В сентябре 1994 года 14-летний шахматист Рустам Касымджанов на юниорском чемпионате Азии, проходившем в Дохе (Катар), завоевал золотую медаль. Это была первая большая победа будущего международного гроссмейстера, чемпиона мира ФИДЕ.

В октябре 1997 года в Ташкенте состоялся второй Международный детский турнир, посвященный шестилетию независимости страны. В нем приняло участие около ста юных шахматистов.

В ответ на широкомасштабную работу по поддержке спортивного движения множились достижения молодых спортсменов. Так, в апреле 1998 года юношеская сборная Узбекистана по гребле на байдарках и каноэ приняла

Сегодня в нашей стране регулярно занимаются 30 видами спорта более двух миллионов детей. В период с 2003 по 2013 годы на селе уровень охвата детей спортивными занятиями возрос с 14,7 до 43 процентов.

участие в международной регате юниоров, проходившей во Франции. Соревновались сильнейшие команды Европы, в том числе традиционно лидирующие сборные Франции, Великобритании, России, Беларуси, Швеции. Узбекистанские спортсмены, завоевав 10 золотых, 4 серебряные и 3 бронзовые медали, заняли второе место в общекомандном зачете.

В июле того же года узбекская теннисистка Ирода Туляганова, играя в Уимблдон в паре с теннисисткой из Словакии Петрой Рампре, вышла в финал юношеского парного разряда и завоевала второе место. На тот момент это был грандиозный успех не только для девушки, но и для всего тенниса Узбекистана. Ведь раньше, в советское время, мы могли только мечтать о призовых местах в турнирах

большого шлема, да и о самом участии в нем. Через несколько дней в Москве состоялся I Всемирный юношеский турнир, в котором впервые под эгидой МОК десять тысяч юношей и девушек из 159 стран продемонстрировали спортивное мастерство, в том числе 110 узбекистанцев. Наши борцы завоевали одну золотую, четыре серебряные и четыре бронзовые медали. В активе представителей большого и настольного тенниса — по бронзе.

Спустя два месяца, в сентябре, в Анкаре состоялся чемпионат мира по тэквондо среди юниоров, на котором наш соотечественник Рашид Ахмедов завоевал серебряную медаль — первую медаль Узбекистана на чемпионатах мира по тэквондо.

4 стр.

К III ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Важный фактор охраны здоровья населения

На предстоящем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан планируется рассмотреть Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Данный правовой акт был принят Законодательной палатой Олий Мажлиса 14 июля 2015 года и направлен в верхнюю палату парламента. Ответственным за предварительную подготовку правового акта к рассмотрению на пленарном заседании определен Комитет по вопросам науки, образования, культуры и спорта. О сути и значении нового закона рассказывает член Сената **Орал АТАНИЯЗОВА:**

— В годы независимости в нашей стране особое внимание уделяется одному из важных направлений социальной политики — охране здоровья населения, утверждению здорового образа жизни в обществе, повышению медицинской культуры, консолидации усилий государства и общества в данном направлении. Создана необходимая организационно-правовая и институциональная база, способствующая эффективной реализации реформ в здравоохранении.

За последние годы во всех регионах республики были открыты лечебные учреждения, оснащенные самым современным медицинским оборудованием, внедряются высокотехнологичные методы лечения и диагностики. В результате комплекса мероприятий средний возраст населения увеличился с 67 лет в 1990 году до 73,5 года, а женщин — до 75,8 года. В целом осуществляемые в сфере здравоохранения меры создают фундамент для рождения здоровых детей, их воспитания всесторонне развитыми и крепкими. Проведена значительная работа по предотвращению на основе этого наследственных и врожденных заболеваний. Высокие достижения в данной сфере получают признание мировой общественности.

Важное значение имеет формирование нормативно-правовой базы, направленной на ведение единой государственной политики в создании необходимых условий для здоровья человека во всех сферах его жизнедеятельности, обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения, проведении профилактических мероприятий.

2 стр.

Об открытии третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 6 августа 2015 года в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 5 августа 2015 года с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ПРИЗНАНИЕ

Ли Ук Хон: «Узбекистан вносит большой вклад в сохранение мира и стабильности в регионе»

Республика Узбекистан и Республика Корея — испытанные временем, надежные стратегические партнеры. Благодаря регулярному характеру диалога на высшем уровне и общим устремлениям связи между нашими государствами последовательно развиваются по всем направлениям. В частности, состоявшийся 27–29 мая текущего года государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея поднял двусторонние отношения на качественно новый уровень. В рамках этого визита между двумя государствами было подписано 60 документов, касающихся сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической и других сферах.

В связи с приближающимся празднованием 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан корреспондент УзА побеседовала с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Корея в Узбекистане Ли Ук Хоном.

— Господин посол, наша беседа проходит в преддверии 24-й годовщины независимости Узбекистана. Как вы оцениваете реформы, осуществленные в нашей стране в годы

независимости в различных сферах?

— Республика Узбекистан обладает богатыми природными ресурсами, квалифицированными кадрами и производственными мощностями, соединяя Европу с Азией, имеет важное географическое расположение и большой экономический потенциал.

В годы независимости Узбекистан проводит широкомасштабные реформы во всех сферах: политике, экономике, социальной

сфере. Благодаря этим реформам в стране сохраняется политическая стабильность, экономика преобразуется в рыночную, динамично развивается промышленность, повышается уровень жизни населения.

Говоря об экономической сфере, хочу отметить, что принятая программа развития промышленности, инфраструктуры и отечественного производства успешно реализуется, что способствует тому, что Узбекистан становится страной, ориентированной на экспорт готовой продукции. Благодаря созданию СИЭЗ «Навои», СИЗ «Джизак» и «Ангрен» увеличился поток иностранных инвестиций, а высокий рост промышленного производства наглядно показывает эффективность этих проектов.

2 стр.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Редакция газет «Халк сузи» и «Народное слово» проводит конкурс на лучшие статьи и фотографии

Страна готовится встретить самый великий, самый дорогой праздник — 24-ю годовщину независимости. Воодушевленные постановлением Президента «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» наши сограждане стремятся сделать как можно больше для любимой Родины и спешат поделиться чувствами от осуществляемых преобразований. Конкурс редакции газет «Халк сузи» и «Народное слово» предоставляет возможность рассказать на страницах наших газет о созидательных устремлениях узбекистанцев во благо дальнейшего процветания страны, достойного празднования 24-летия независимости, как и поведать о прекрасных традициях нашего народа, ярко проявляющихся в Год внимания и заботы о старшем поколении, получивших широкое

воплощение в принятой Государственной программе. В представляемых на конкурс материалах и фотографиях (или сериях материалов и фотографий) следует указать основные этапы великих свершений, направленных на развитие независимого Узбекистана. Присланные статьи, рассказы, зарисовки, снимки, повествующие о реализации задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, а также в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении», несомненно, послужат созданию образа современников, вносящих достойный вклад в достижение главной цели — мобилизации всех сил,

возможностей государства и общества для вхождения нашей страны в число самых развитых государств мира. Напоминаем, при рассмотрении представленных материалов особое внимание обращается на их оригинальность, оригинальность подачи, емкость и содержательность. На конкурс принимаются: — авторские статьи (электронные версии или распечатанные на бумаге формата А4), права на которые не были переданы третьему лицу и ранее не размещались в других СМИ; — электронные версии снимков, сделанных в 2015 году, в формате файла jpeg в цветовом пространстве RGB с максимальным качеством и размером изображения не менее 2 000 пикселей по длинной стороне для всех фотографий. Не допускаются рамки и подписи на снимках. Фотографии должны

быть дополнены краткой и достоверной подписью. Прием творческих работ на конкурс осуществляется до 1 декабря 2015 года. Материалы и фотографии для участия в конкурсе должны сопровождаться информацией об авторе и его профессиональной деятельности, координатах паспорта автора и его контактами. Лучшие статьи и снимки публикуются на страницах газет «Халк сузи» и «Народное слово». По итогам конкурса жюри объявит лучших авторов статей и фотоснимков, которые будут награждены специальными дипломами и ценными призами. Творческие работы с пометкой «Материалы на конкурс» отправлять в редакцию газет «Халк сузи» и «Народное слово» по адресу: 100000, город Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32 или по электронной почте: info@nardnoeslovo.uz. Телефоны: 233-52-55, 233-28-49.



Важный фактор охраны здоровья населения

1 стр.

Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» был разработан по исполнению Государственной программы «Год здорового ребенка» на основе действующего Закона «О государственном санитарном надзоре», принятого в 1992 году. В результате осуществления целенаправленных мер на сегодняшний день в нашей стране эффективно обеспечивается санитарно-эпидемиологическое благополучие.

Однако изменяющиеся условия рыночной экономики, новые реалии современности требуют совершенствования законодательных основ, введения дополнительных норм, отвечающих требованиям сегодняшнего дня.

Новшества правового акта направлены прежде всего на совершенствование законодательных основ обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в том числе установление санитарно-эпидемиологических требований к содержанию детских

воспитательно-образовательных, культурных, спортивных учреждений, требований по профилактике заболеваний, включая прививки, сохранение и укрепление здоровья населения, особенно детей, обеспечение выполнения санитарных норм и правил.

Данные нормы призваны стать прочной основой для реализации целого комплекса мероприятий по охране здоровья населения, укреплению приверженности, особенно молодого поколения, здоровому образу жизни.

В современных условиях глобализации, расширения миграционных процессов, развития всестороннего экономического, культурного, гуманитарного обмена с другими странами здоровье населения во многом определяется именно санитарно-эпидемиологическим благополучием и реальным обеспечением прав граждан на безопасную среду обитания и профилактику заболеваний.

Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» включает в себя все

границы противостояния внешним воздействиям. Безусловно, осуществление международного сотрудничества в результате объединения усилий государств позволит обеспечить охрану здоровья населения.

Вместе с развитием правовых основ сферы, усилением системы государственного контроля за обеспечением санитарно-эпидемиологического благополучия населения новый закон охватывает приоритетные задачи по активизации участия институтов гражданского общества и повышению ответственности граждан в этом процессе. Благодаря созданным в республике предпосылкам институты гражданского общества становятся важным фактором защиты прав и законных интересов граждан. Объединение усилий общества и государства в столь важном деле, несомненно, повысит действенность реализуемых мер, будет способствовать росту санитарной культуры населения, его ответственности.

Рассматриваемый закон направлен не только на ликвидацию, предотвращение возник-

новения и распространения инфекционных заболеваний, обеспечение строгого контроля, но и на гигиеническое обучение и воспитание граждан. Это, на мой взгляд, важный элемент формирования санитарной и медицинской культуры в обществе, обеспечения тем самым надежного заслона инфекциям на долгие годы вперед. Соблюдение гигиенических и санитарных правил изо дня в день — это неотъемлемая часть здорового образа жизни человека.

Для предварительного рассмотрения правового акта создана рабочая группа, в состав которой наряду с сенаторами вошли специалисты сферы, представители образовательных учреждений, соответствующих министерств и ведомств, работники негосударственных некоммерческих организаций. В процессе работы изучены законодательство и правоприменительная практика ряда зарубежных стран в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия. Члены ответственного комитета, рабо-

тающие в регионах, провели встречи со специалистами и общественностью на местах.

В целом рассматриваемый закон является унифицированным правовым актом, объединившим меры, предусмотренные в десятках нормативно-правовых актов, усиливая государства по всесторонней охране здоровья населения в единый механизм. Это, безусловно, послужит важным фактором повышения эффективности деятельности по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Введение в действие данного правового акта будет способствовать укреплению и повышению эффективности работы комплексной системы регулирования отношений, связанных с обеспечением санитарно-эпидемиологического благополучия в стране, а также усилению контроля в данной сфере как со стороны государства, так и со стороны общества. Вместе с тем данный закон займет важное место в деле повышения качества и уровня жизни населения, рождения здорового поколения, его воспитания, обеспечения продовольственной безопасности в стране, социальной защиты семей.

**Записала
Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.**

МЕРОПРИЯТИЯ

Предприниматели осваивают лазер

В Намангане областное управление Торгово-промышленной палаты провело семинар-презентацию новых изделий, производимых под брендом «Сделано в Узбекистане».

В мероприятии приняли участие представители деловых кругов региона, работники областных управлений экономики, стандартизации и сертификации Агентства «Узстандарт», филиалов коммерческих банков, представители налоговой инспекции, средств массовой информации.

— Главная цель семинара-презентации — ознакомить широкую общественность с деятельностью представителем малого бизнеса, которые налаживают выпуск ранее не производимых в стране товаров, — говорит заместитель начальника областного территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Иброхим Сатторов. — Этим они вносят свою лепту в развитие производства импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. В свою очередь совместно с другими организациями мы решили оказать им содействие в обмене опытом, продвижении новых товаров на рынок, в том числе и внешний, предоставить правовую, техническую и другого вида поддержку.

Семинару-презентации предшествовала выставка товаров. Многие участники заинтересовались продукцией общества с ограниченной ответственностью «Button Fashion Desing», оборудованное позволяет изготавливать более 400 разновидностей пуговиц разного цвета, конфигурации, размера и дизайна. Логотип или надписи наносятся на их поверхность с помощью лазера. На выполнение заказов швейных пред-

приятий уходит от двух дней до одной недели исходя из объема. Используемое сырье — экологически чистые полимеры, абсолютно безвредные для человеческого организма. На предприятия поступили предложения о сотрудничестве от швейных предприятий России и Казахстана.

В ходе презентации представители предприятий представили широкий ассортимент изделий, изготовленных с использованием своей деятельности и новыми разработками. С интересом были выслушаны выступления руководителя ЧП «Sarkor Rizo Poyabzal», предприятий «Doston Diyor», «Extra Primer Bat», ООО «Musaffo Suv Jilvasi», на котором освоено производство стирального порошка и мыла из пальмового масла.

— Подобные мероприятия дают много полезной информации для предпринимателей, способствуют укреплению взаимовыгодного сотрудничества и кооперации, — говорит руководитель ООО «Doston Diyor» Дилшода Холматова. — К примеру, пока мы реализуем свою продукцию в пределах Наманганской области, но давно назрело желание найти партнеров и в других регионах страны. Ведь сейчас готовимся реализовать новый инвестиционный проект, который поможет почти в полтора раза увеличить объемы производства. От специалистов Торгово-промышленной палаты получили все необходимые рекомендации.

Подобные презентации продукции представителей малого бизнеса решено сделать в регионе традиционными.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.**

ДОСТИЖЕНИЯ

Удостоились серебряных медалей

На завершившихся в китайском городе Чанчунь международных соревнованиях по математике команда Узбекистана в общекомандном зачете заняла второе место среди представителей 29 стран.



Фото В. Гринченко.

К мероприятию, в котором участвовало свыше 600 учащихся, юные узбекистанцы готовились целый год. Накануне они заняли призовые

места на районных и городских этапах соревнований «Билимлар беллашуви» («Состязания в знаниях»). Министерством народного обра-

зования для будущих участников международных соревнований было организовано обучение под началом ведущих математиков.

— Мы решали сложные задачи по алгебре, геометрии, теории чисел, математической логике и другим предметам, — рассказывает учащийся специализированной общеобразовательной школы № 17 города Каттакургона Самаркандской области Жахонир Тураев. — Знания, полученные в школе у опытных педагогов, позволили нам занять призовые места и достойно представить Узбекистан.

Так, в результате индивидуальных состязаний Ж. Тураев и учащийся специализированной общеобразовательной школы-интерната № 1 Каракульского района Бухарской области Аббос Сайлиев удостоились серебряных медалей, в очередной раз подтвердив, что «узбекская модель» образования является эффективной и приносит плоды.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Будьте в курсе

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 4 августа 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1883,28
1 канадский доллар	1967,51
1 китайский юань	415,52
1 датская крона	379,82
1 исландская крона	19,25
10 японских иен	208,11
1 южнокорейский вон	22,18
1 малайзийский ринггит	672,45
1 российский рубль	42,76
1 швейцарский франк	2674,05
1 дирхам ОАЭ	702,47
1 египетский фунт	329,53
1 английский фунт стерлингов	4031,29
1 доллар США	2580,19
1 турецкая лира	931,17
1 СДР	3598,59
1 евро	2841,87
1 украинская гривна	122,13
1 польский злотый	683,58

***) Курсы установлены без обязательности Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.**

Ли Ук Хон: «Узбекистан вносит большой вклад в сохранение мира и стабильности в регионе»

1 стр.

В Узбекистане благодаря мудрой политике по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства достигаются большие успехи, создаются новые рабочие места.

Особо хочу отметить, что был впечатлен речью Президента Ислама Каримова на торжественной церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан 10 апреля 2015 года, в которой было сказано о демократических реформах, свободе прессы, защите прав человека, улучшении судебной системы, укреплении гражданского общества, повышении международной конкурентоспособности путем дальнейшего совершенствования инноваций, диверсификации и модернизации экономики, а также усилении гарантий свободы частного предпринимательства, эффективности государственных предприятий, создании благоприятного инвестиционного климата, необходимости борьбы с коррупцией и бюрократией. Я уверен, что все эти намерения уже в скором

времени дадут положительный результат.

— **Как вы оцениваете нынешнее состояние отношений между Узбекистаном и Южной Кореей? В каких сферах сотрудничество между нашими странами в настоящее время развивается наиболее интенсивно?**

— После установления в 1992 году дипломатических отношений Республика Корея и Республика Узбекистан стали надежными партнерами и продолжают развивать всестороннее сотрудничество в таких областях, как политика, экономика, культура, и других.

Визиты глав двух государств являются мощной движущей силой в упрочении нашего сотрудничества. В июне 2014 года Президент Республики Корея Пак Кын Хе первой из стран Центральной Азии посетила Республику Узбекистан и провела взаимовыгодные и всесторонние переговоры в целях укрепления двусторонних отношений.

Ислам Каримов после своего избрания на пост Президента Республики Узбекистан при широкой поддержке населения в конце марта текущего

года выбрал Республику Корею в качестве первой страны для государственного визита. В ходе этого визита состоялись переговоры между главами двух государств, а также в рамках бизнес-форума и других мероприятий были обсуждены вопросы сотрудничества в таких отраслях, как торговля и инвестиции, энергетика, природные ресурсы, информационные технологии, финансы, источники возобновляемой энергии, культура, и других.

Одними из основных сфер нашего плодотворного сотрудничества являются энергетика и богатые природные ресурсы Узбекистана, которые объединяются с передовыми технологиями, капиталом, богатым опытом и ноу-хау Южной Кореи, что создает так называемый синергетический эффект. Одним из примеров можно назвать совместное строительство Усть-Туртурского газохимического комплекса на базе месторождения Сургияль стоимостью четыре миллиарда долларов США. Кроме того, к числу совместных относятся проекты строительства завода по производству сжиженного

природного газа «Uzbekistan GTL», Кандымского газоперерабатывающего комплекса, Талимарджанской тепловой электростанции и другие проекты, связанные с развитием и переработкой энергетических ресурсов, которые находятся в стадии активной реализации.

Кроме того, очень перспективны для развития сотрудничества наших стран такие сферы, как транспортная логистика, информационные технологии, здравоохранение, образование, и другие.

— **Ваше мнение об организованных в Узбекистане в специальных экономических зонах и созданных в них возможностях для деятельности иностранных инвесторов?**

— В целях снижения экспорта сырья и наращивания экспорта готовой продукции с высокой добавленной стоимостью в Узбекистане были организованы СИЭЗ «Навои», СИЭЗ «Ангрен» и «Джизак», что дало видимый положительный результат.

Я высоко оцениваю предоставляемые льготы по

налогам, таможенным и иным валютным платежам для привлечения иностранных инвестиций с целью создать современное высокотехнологичное производство, обеспечивающее выпуск конкурентоспособной продукции. Южная Корея и Узбекистан ведут переговоры по запуску различных совместных проектов и в этих свободных индустриальных зонах.

Особо хочу отметить, что согласно постановлению Президента Республики Узбекистан, была реализована модернизация аэропорта в Навои и на его базе создан международный интермодальный логистический центр. С января 2009 года управление аэропортом в Навои передано компании «Korean Air».

В настоящее время южнокорейские компании, действующие на территории СИЭЗ, внедряли передовые технологии и производят конкурентоспособную продукцию. Уверен, что и все дальнейшие наши проекты будут успешны.

— **Расскажите, пожалуйста, о южнокорейских артистах, которые примут участие в предстоящем в**

Самарканде X международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари».

— Каждые два года в Самарканде проводится международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари». Этот город был одним из крупнейших центров на Великом шелковом пути и активно способствовал культурному обмену между странами Востока и Запада. Этот уникальный фестиваль также способствует обмену традиционным музыкальным искусством между народами разных стран.

В настоящее время в Южной Корее повышается интерес к богатому культурному наследию и историческим традициям Узбекистана.

Народ Узбекистана любит стихи, песни и искусство. И наш народ тоже с древних времен увлекается поэзией и литературой. Как гласит поговорка, наши народы «не могли бы прожить без стихов и песен», что еще больше сближает нас и укрепляет наши отношения.

В этом году в фестивале «Шарк тароналари» примет участие южнокорейский ансамбль «Пунг Ю» («Изысканство»), который представит корейскую традиционную музыку. Ансамбль участвовал в международных фестивалях в Англии, Америке, Китае и в других странах. Надеюсь, что он добьется успеха и в этот раз.

— **Мир и спокойствие — основа изобилия и процветания...**

— Республика Узбекистан, являясь сердцем Центральной Азии, вносит большой вклад в сохранение мира и стабильности в регионе. В результате достигнута политическая и экономическая стабильность региона.

Хочу особо подчеркнуть активное участие Узбекистана в вопросах достижения мира и стабильности в Афганистане.

В прошлом году на заседании Совета Безопасности Организации Объединенных Наций был единогласно подписан Протокол о гарантиях безопасности к Договору о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии (ЦАЗСЯО), инициированной Президентом Узбекистана Исламом Каримовым на Генеральной Ассамблее ООН. Все предпринимаемые Узбекистаном меры для сохранения мира и стабильности уже дают свои положительные результаты.

Пользуясь случаем, хочу выразить самые искренние поздравления по случаю 24-летней годовщины независимости Республики Узбекистан. Сердечно поздравляю весь народ Узбекистана с достигнутыми за годы независимости успехами и желаю новых грандиозных свершений. Желаю Узбекистану процветания и развития, счастья и благополучия узбекскому народу.

**Беседовала
Ирода УМАРОВА,
корр. УзА.**

ПРОЕКТЫ

Информационные технологии и молодежь

В нашей стране придается огромное значение повышению общественно-политической активности молодежи страны, усилению ее материальной и моральной поддержки. Так, во Дворце творчества молодежи состоялась презентация проектов победителей конкурса на получение социальных заказов «Содействие молодежи в развитии национального сегмента сети интернет», предложенных Общественным фондом поддержки и развития ННО и других институтов гражданского общества. Организаторами выступили Центр молодежных инициатив, ОДМ «Камолот», Министерство высшего и среднего специального образования.

Основной целью проекта является выявление и поддержка одаренной молодежи в сфере информационно-коммуникационных технологий, развитие национального сегмента сети интернет, создание отечественных молодежных сайтов и социальных сетей.

Специалисты отметили, что повсеместное развитие в Узбекистане информационно-коммуникационных технологий открывает большие возможности для более широкого образования молодежи, обеспечивая дальнейшее формирование национального сегмента сети интернет. Сегодня созданы необходимые технические и благоприятные условия для развития современных отечественных веб-сайтов различной направленности, в том числе сетевых ресурсов для удовлетворения информационных и интеллектуальных потребностей населения, особенно молодого поколения.

— В ходе мероприятия мы презентовали новый проект — информационно-аналитический портал «Телеграф», который был запущен в январе текущего года, — говорит Азиз Нарходжаев, координатор проектов Центра молодежных инициатив. — Контент данного веб-сайта очень обширный, здесь можно почерпнуть много полезной информации, будь то политика, здравоохранение, образование, культура или спорт. Наши специалисты постоянно работают над порталом, обновляя и дополняя его новыми событиями, интересными и достоверными фактами. А с сентября сайт будет работать и на английском языке. Также в целях расширения аудитории планируем до конца года ввести еще немецкий и китайский языки.

В нынешних условиях динамичного развития информационного пространства сегодня трудно представить построение правового демократического государства и справедливого гражданского общества без общественно-политической активности молодежи с глубокими знаниями в сфере информационных технологий.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

СФЕРА ИКТ

От IP-телевидения до МХ-моделирования

В Андижанской области ведется последовательная работа по внедрению информационно-коммуникационных технологий в различные сферы. С созданием официального веб-сайта областного хокимията налажено широкое информирование населения о проводимых в стране и регионе реформах. Налажено оказание 12 государственных и 9 дополнительных видов интерактивных услуг.

Создание корпоративной компьютерной сети, виртуально связанной местными органами власти с областными управлениями и организациями, позволило обеспечить документооборот без использования бумажных носителей, повысило оперативность и эффективность взаимодействия.

В Андижанской области сегодня насчитывается 630 тысяч пользователей интернета, действуют 54 интернет-кафе. В целях оказания услуг IP-телевидения, высокоскоростных интернет-услуг населению для внедрения широкополосного доступа по технологии FTTH проложено 8,4

километра оптоволоконных кабелей связи, в 16 многоквартирных домах города Андижана установлены соответствующие устройства самой последней модели. Также в рамках программы модернизации местной телекоммуникационной сети на основе технологии NGN в зоне покрытия АТС-222 и АТС-224 в областном центре установлено и запущено 16 устройств MSAN.

Информационно-коммуникационные технологии широко внедряются и в образовательных учреждениях региона. В частности, в Андижанском государственном университете установлено 954



Фото: X. Ароббаев.

комплекта оргтехники, оборудовано более 30 компьютерных классов. Они полностью объединены в локальную и корпоративную сети. Студенты и преподаватели вуза имеют доступ в

образовательный портал «ZiyoNET», действующий со скоростью 10 мегабит в секунду. В Андижанском машиностроительном институте также установлено 60 современных компьютеров и смонтированы программная продукция «Модуль» для дистанционного образования и программа МХ,

повысившая 88 компьютеров. В учреждениях среднего специального, профессионального образования количество используемых компьютеров возросло и составляет свыше 3 790. Запущены веб-сайты всех колледжей и лицеев. 739 из 742 общеобразовательных школ области имеют доступ к интернету через локальную сеть. В минувшем году школьники получили в распоряжение 1 229 компьютеров, и теперь их общее количество в общеобразовательных учреждениях достигло 8 416.

На нынешний год в регионе также запланировано проведение большого объема работ в сфере ИКТ. В частности, предусмотрена автоматизация производственных и управленческих процессов в органах государственной власти, обеспечение оперативного информирования общественности о принимаемых нормативно-правовых документах в рамках «электронного правительства», создание дополнительных удобств для пользователей образовательной сети «ZiyoNET» и ряд других проектов.

Саидхамид ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 25 по 31 июля 2015 года

1. Зарегистрированы:
1. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 30 июня 2015 года № 105 «Об утверждении Единых требований к порядку ведения книг учета и журналов выдачи и приема ведомственного и спортивного огнестрельного оружия и боеприпасов».

2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 21 июля 2015 года № 68 «О внесении изменения в пункт 35 Национального стандарта бухгалтерского учета (НСБУ № 20) «Упрощенный порядок ведения бухгалтерского учета субъектами малого предпринимательства».

3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 22 июля 2015 года № 19/5 «О внесении изменений в Положение о требованиях по проведению коммерческими банками операций с ценными бумагами и их участию в уставном капитале других предприятий».

4. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 23 июля 2015 года № 14 «О внесении

изменения в пункт 3 Положения о порядке технического осмотра сельскохозяйственной и мелкорулевой техники, а также оборудования машинотракторных парков, мастерских и сервисных пунктов».

5. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 июля 2015 года № 245-1 «О внесении изменений в Положение о порядке формирования и ведения базы данных юридических служб, установления форм и сроков представления сведений для включения в базу данных».

6. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью железнодорожных перевозок от 3 июля 2015 года № 112 «Об утверждении Положения о порядке классификации, ведения служебного расследования и учета нарушений безопасности движения на железнодорожном транспорте».

7. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 23 июля 2015 года № 14 «О внесении

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

XALQ BANKI НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет конкурс (тендер)
на изготовление пластиковых карт VISA Electron в количестве 8 000 (восемь тысяч) штук и VISA Classic в количестве 2 000 (две тысячи) штук, а также пин-конверты в количестве 10 000 (десяти тысяч) штук.

Условия конкурса:
1. Разработка макета и изготовление пластиковых карт (с микрочипом и магнитной полосой).
2. Разработка макета и изготовление пин-конвертов.
3. Разработка дизайна для пластиковых карт VISA Electron и VISA Classic.
4. Сроки изготовления.
5. Условия платежа (валюта контракта и платежа, условия оплаты, цена).
6. Условия поставки СІР — Международный аэропорт г. Ташкента.

7. Технические характеристики чипа и магнитной полосы.
8. Общая информация о компании (основная деятельность, партнеры, мощность производства и прочее).

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, пр. Амира Темура, 3. Акционерный коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998 71) 120-17-65, 120-17-69. E-mail: g.ibragimov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанном конверте в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 20 августа 2015 года.

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области
объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	«Благоустройство территории парка им. Амира Темура с реконструкцией входного портала и «Ешлар кули» дам олиш маскани в г. Ургенч Хорезмской области	16 971 063,476	14 142 552,897	365

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал Хоразмий, 23. Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета и Республиканского дорожного фонда.

С 1 июля 2014 года к конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрайонные организации, включенные в Реестр строительно-подрайонных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций, в оценке

конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 150 000 сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций, тел. (0-362) 228-51-99.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/31/08-15/501 «Техническое обслуживание и ремонт оборудования высокочастотной связи, АИИСКУЭ и испытание электрооборудования и профилактический контроль устройств РЗиА на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за 2012, 2013 и 2014 годы в размере не менее 100 000 (ста тысяч) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2012, 2013 и 2014 гг.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по одному или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- в наличии специализированную и сертифицированную аппаратуру, оборудование и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства или иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю для выполнения работ, являющихся предметом конкурсных торгов;
- руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ на руководящих должностях не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 21 августа 2015 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 8 сентября 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 8 сентября 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Лицензионное ПО **Micros**

Microsoft Dr.WEB Kaspersky
ORACLE IP-guard vmware
ESet KERIO GFI Ventrifax
STAFFCOP UserGate

• АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ
• Межсетевые экраны и прокси сервера
• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, Ventrifax и другое ПО под заказ

Услуги лицензируются

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ВЕСЫ **GAS** **Micros**
от 0,0001 г до 250 т
Официальный партнер в Узбекистане

АКЦИЯ!
SW-10 340 000 сум.
SW-20 295 000 сум.

НИЗКАЯ ЦЕНА!
МАССА-К Акционерное общество
B1-15 «Саша» детские

Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывший ГорГИАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50
www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Товар сертифицирован Услуги лицензируются

УЗБЕКИСТАН
вчера, сегодня, завтра

1 стр.

4 февраля 1999 года в Москве завершился первый международный детский шахматный турнир. По его итогам представители Узбекистана — братья Джурабек и Ибрагим Хамракуловы завоевали золотую и серебряную медали соответственно. В сентябре того же года в Китае проходил чемпионат Азии по тяжелой атлетике среди молодежи и юниоров. На нем наши соотечественники завоевали 9 золотых, 16 серебряных и 6 бронзовых медалей. По сути это был первый самый большой успех молодых тяжелоатлетов нашей страны, открывший новую страницу в развитии этого вида спорта в республике.

Новая страница
в летописи

24 октября 2002 года Президент Ислам Каримов подписал Указ «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана». Фонд был учрежден в целях обеспечения развития массового детского спорта как важнейшего условия формирования физического и духовного здоровья подрастающего поколения, привития ему стремления к здоровому образу жизни и любви к спорту.

На совещании, прошедшем 29 декабря 2002 года в резиденции Оксарой и посвященном работе фонда, глава государства отметил, если мы хотим вырастить и воспитать всесторонне развитое, здоровое и крепкое подрастающее поколение в самых отдаленных кишлаках, хотим смотреть с большой надеждой в будущее, то детский спорт следует развивать не только в Ташкенте и других больших городах, но и в самых отдаленных уголках нашей страны. Ключ ко всем большим и малым проблемам, которые стоят перед нами в этой области, находится именно в решении этой задачи.

Деятельность фонда обозначила новую страницу в развитии и популяризации спорта среди детей, вывела на более высокий уровень осуществляемые реформы в этом направлении. Даже в самых отдаленных уголках республики появились новые арены, соответствующие высоким стандартам. Осуществляется по-

этапная реконструкция действующих спортивных объектов.

В 2003 году за счет средств фонда было построено 42 новых спортивных объекта, реконструировано 55 действующих. Постановление Кабинета Министров от 3 июня 2003 года «Об организации системы спортивных со-

видами спорта. Мальчишки и девчонки проводят время с пользой на современных футбольных площадках, в спортивных залах, бассейнах. Сегодня в нашей стране регулярно занимаются 30 видами спорта более двух миллионов детей. Среднесуточное время использования одного спортивного сооружения составляет 9,8 часа.

В период с 2003 по 2013 годов на селе уровень охвата детей спортивными занятиями вырос с 14,7

увеличился также средний рост мальчиков, а девочек — на 2,9 сантиметра. Необходимо отметить, что сегодня вес и рост более 92 процентов подрастающих ребят полностью соответствует стандартам Всемирной организации здравоохранения.

Как отметил Президент Ислам Каримов, эти показатели убедительно свидетельствуют о проделанной в годы независимости колоссальной работе и достигнутых успехах в формировании здорового и

призером чемпионата Азии, а через год эта же команда вошла в восьмерку сильнейших сборных на чемпионате мира до 17 лет, прошедшем в Мексике. Блестящего успеха в 2012 году добились футболисты сборной страны до 16 лет, ставшие чемпионами Азии.

В 2012 году наши девушки в соревнованиях по синхронному плаванию в Малайзии завоевали 4 золотых, 1 серебряную и 2 бронзовые медали. Команды юношей и девушек из Наманганской об-

ластателями 4 золотых, 3 серебряных и 3 бронзовых медалей.

В сентябре же трое узбекистанцев завоевали золотые медали чемпионата мира по универсальному бою, который прошел в России. Победителем первенства мира по рукопашному бою стал Даврон Салимов. Мужская и женская команды Узбекистана по водному поло были сильнее

Гармонично развитые
и целеустремленные

ревнований, направленных на привлечение учащейся и студенческой молодежи к спорту» положило начало проведению на непрерывной основе трехступенчатых игр «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиады. В том же году в Хорезме состоялись игры «Умид нихоллари», в которых приняли участие более 2 100 учеников школ, состоявшихся в 11 видах спорта.

Эта масштабная работа не только продолжилась в заданном темпе, но и с каждым годом ширился ее объем. Если в 2004 году было построено 49 объектов и реконструировано 68, в 2005 году — 116 и 41, то в 2009 году для молодежи распахнули двери 180 новых и 5 реконструированных объектов. В прошлом году количество спортивных сооруженийполнили еще 115.

Таким образом, с момента создания фонда в Узбекистане возведены спортивные комплексы, площадки в количестве 1 701. Они оснащены современным оборудованием и инвентарем. Кроме того, регулярно проводится реконструкция действующих спортивных арен. В соответствии с постановлением главы государства от 5 мая 2010 года «О дополнительных мерах по повышению эффективности использования объектов детского спорта» обеспечивается их эффективная работа.

Узбекистан — страна
счастливых детей

Международные эксперты подчеркивают, в мире далеко не все страны уделяют столько внимания физическому здоровью и гармоничному развитию своих детей, как в Узбекистане. В результате широкомасштабной созидательной работы, осуществляемой под руководством главы государства, наша молодежь имеет возможность заниматься любимыми

до 43 процентов. На данный момент в отдаленных местах спортом регулярно занимается в два раза больше детей, чем в 2003 году.

Также необходимо подчеркнуть, что широко привлекаются к занятиям физкультурой и спортом женщины и девушки. Как показывает статистика, среди девушек популярны такие виды спорта, как художественная гимнастика, плавание, синхронное плавание, теннис и другие. Так, за счет организации в региональных территориальных федераций и центров по художественной гимнастике резко выросло число девочек, занимающихся на посто-



янной основе этим изысканным видом спорта. К слову, если в 2003 году всего 1 700 девочек предпочли этот вид, то за последние годы уже 36 тысяч.

Здоровье прежде
всего

Регулярные занятия физкультурой и спортом, несомненно, сказались на здоровье нового поколения. Ребята заметно прибавили в весе и росте, стали выносливее и успешнее в учебе. С 2003 по 2013 годы средний вес мальчиков в возрасте 14 лет вырос с 43 до 47 килограммов, а девочек — с 44 до 48 килограммов. На 3 сантиметра



гармонично развитого поколения. Важно отметить и то, что увеличилось производство спортивного оборудования и инвентаря. Если в 2003 году в республике производились спортивные товары лишь 73 видов, то сегодня отечественные предприятия выпускают инвентарь 116 наименований.

В последние годы атлеты Узбекистана достигают высоких результатов на международных соревнованиях по многим видам спорта. К примеру, в 2010 году сборная Узбекистана по футболу до 16 лет стала серебряным

победителем чемпионата мира по быстрым шахматам в городе Мариборе (Словения), в котором участвовало около 2 600 спортсменов из 126 стран.

В 2013 году наша молодая спортсменка Нафиса Муминова стала первой женщиной-шахматисткой из Узбекистана, получившей звание международного гроссмейстера ФИДЕ. Ее яркий успех вошел в историю национального спорта.

На чемпионате Азии по дзюдо Дилшод Чориев и Рамзиддин Саидов были удостоены золотых медалей.

Самым успешным был 2014 год. В августе в китайском городе Нанкине прошли II летние юношеские Олимпийские игры, в которых участвовало свыше 3 500 спортсменов из более 200 стран. Наши атлеты стали

всех участников международного турнира, прошедшего в Таиланде. Девятилетний Жавохир Синдаров стал чемпионом мира по шахматам в Бразилии. А восьмилетняя Заргуна Ахроркулова победила на чемпионате мира по карате-до в Минске. «Золотой» список можно продолжить.

В целом за прошедшие годы количество завоеванных нашими спортсменами медалей неизменно растет. Если в 2005 году узбекистанские молодые атлеты стали обладателями 18 медалей (5 золотых, 6 серебряных и 7 бронзовых), в 2010 — 155 (82 золотые, 41 серебряная и 32 бронзовые), то в прошлом году они стали обладателями 391 медали (126 золотых, 105 серебряных и 160 бронзовых).

Но это еще не предел, поскольку круглый год в стране организуются различные спортивные соревнования, на которых на арену выходят новые чемпионы. К примеру, за прошедший период 2015 года региональными филиалами фонда проведено 4 300 состязаний, охвативших более 870 тысяч мальчиков и девочек. По оценкам специалистов, эти соревнования становятся площадкой, где раскрывается потенциал молодежи, что помогает объективно оценить их возможности и является импульсом для дальнейшего совершенствования тренировочного процесса. Благодаря этому будущие чемпионы набираются опыта.

Проявившие себя на республиканских спортивных мероприятиях ребята достойно защищают честь республики на международной арене. В этом году с 28 марта по 7 апреля в Сочи проходил международный турнир по футболу среди детских команд, на котором первые два места достались дружинам из Узбекистана. На шестом чемпионате мира по карате-до в Грузии

с 1 по 3 мая, в котором поместились силами более 1800 представителей 53 стран, наши каратисты завоевали 8 медалей разного достоинства.

С 25 июня по 2 июля в итальянском городе Абрुцци состоялось международное соревнование по художественной гимнастике, представители Узбекистана также завоевали 8 медалей.

Безусловно, в достижении молодыми спортсменами больших побед весомый вклад внесли их тренеры. В Узбекистане ведется целенаправленная работа по подготовке тренеров, особенно из числа женщин. Создана эффективная система стимулирования их труда. Численность тренеров-преподавателей в 2015 году по сравнению с 2003 годом увеличилась почти в 1,8 раза, в том числе женщин-тренеров — почти в 6 раз. Наряду с этим качественно изменился и профессиональный состав тренерско-преподавательских кадров — около половины из них имеют профильное высшее образование.

...За 24 года независимости в Узбекистане спорт превратился в общенациональное движение. Как отметил руководитель страны на заседании Попечительского совета фонда в феврале этого года, физическое и духовное развитие — как крылья для личности. Спорт закаляет тело, укрепляет волю, искусство воспитывает вкус, повышает культурный уровень. Ребенок, занимающийся спортом, уверен в себе, а человек, понимающий и ценящий прекрасное, обладает широким кругозором. Такая молодежь обогащает общество, никогда не сбывается с верного пути.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.
Фото из архива
«Народного слова».

На правах рекламы

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

приглашает на участие в конкурсном отборе независимые оценочные компании для определения рыночной стоимости, а также последующего проведения экспертизы отчетов об оценке доли банка на нижеследующих предприятиях ООО «Агротехсервис»

Наименование предприятия	Место расположения	Доля банка в уставном фонде (%)
1. ООО «Денов Агротехсервис»	Сурхандарьинская область	15,00
2. ООО «Шербод Агротехсервис»	Сурхандарьинская область	15,00
3. ООО «Турткуль Агротехсервис»	Республика Каракалпакстан	14,97
4. ООО «Бешарик Агротехсервис»	Ферганская область	15,00
5. ООО «Бекобод Агротехсервис»	Ташкентская область	15,00
6. ООО «Бостонлик Агротехсервис»	Ташкентская область	15,00
7. ООО «Кургонтепа Агротехсервис»	Андижанская область	15,00
8. ООО «Шофиркон Агротехсервис»	Бухарская область	15,00
9. ООО «Гузор Агротехсервис»	Кашкадарьинская область	15,00
10. ООО «Карашина Агротехсервис»	Кашкадарьинская область	15,00
11. ООО «Чуст Агротехсервис»	Наманганская область	13,90
12. ООО «Сардоба Агротехсервис»	Сырдарьинская область	15,00
13. ООО «Околтин Агротехсервис»	Сырдарьинская область	12,13
14. ООО «Урганч Агротехсервис»	Хорезмская область	15,00

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: (0-371) 234-11-22, 234-15-60, факс (0-371) 234-44-38. Коммерческие предложения просим направлять в запечатанном конверте на фирменном бланке с печатью и подписью до 17 августа 2015 года включительно.

WWW.NBU.UZ Услуги лицензированы

ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные | погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры | автогрейдеры и землевозы | катки самоходные вибрационные

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

экскаваторы-погрузчики | экскаваторы | машины фрезерные, траншекопатели | вилочные авто-и электропогрузчики

Товар сертифицирован
Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 495. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор Х. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 20.37 Подписано в 21.30